
tom, teljes mértékben megérten: 

megbántódásod minden fájdal- 

bánásmódért, amely- 

ültél. Az történt ugyanis, hogy 

tál, amely szerint vasuti jegyedet 

enitették. Nem elégedtek meg 

hivatalos kiküldött, aki fel- 

ra való hivatkozással elko- 

edet. Feltételezték, hogy az ér- 

: itett jegyet használni fogod. 

y mert hiszen 

rejti azt a feltételezést, hogy a 

isités ellenére is használni fogod a 

e fájjon Neked ez a gyanu, 

Férfias őszintesé- 

be csületed általános tiszteletéből ez 

vonhat le. szeretetünk irántad pe- 

az ujságiró- 

osztásának rendszerére is. Tény 

itt valami hiba van és tény az is, 

sebbségi ujságirók szervezete talán 

lte ezt az ügyet ugy, amint meg- 

e volna. A helyzet ugyanis az, hogy 

ap k, melyek jegyet kapnak ujság- 

il és vannak lapnélküli ujságirók, 

tén részesülnek ebben a kedvez- 

Nem panaszkodunk, csak a tényt 

fel, hogy a mi lapunk is azon meg- 

ek közé tartozik, amelynek nem 

jegy. Pedig a mi szerkesztősé- 

dolgoznak a legrégibb ujságirók. 

ben tudunk szinigazgató-malom- 

n osról, aki a kisebbségi ujságirók re- 

rtott jegykontingens terhére 

asuti zebe és tudunk 

iroda munkatársai is a mi 

kapnak szabadjegyet. 

gir szervezet erről tud és ezért 

talán nem tanusitott 

meg apják jegyüket és akkor meg- 

lek lát ák ezt a presztizst is, de ta- 

a szen- 

Ez mégsem lehet 

ogy lapod ünnepélyes 

ellen és nem 

n együttérzésünkről 
gi ujságirószerveze- 

mem kell egymasent 

BANSÁGI 
MAGYAR MAPILAP 

Az ágyuk dörgése még nem kezdődött 
meg, de a diplomaták hangját már is 

elfojtja a háborus készülődés zaja. A 
béke ügye kardélen táncol és ma már 
csak csoda mentheti meg a világot egy 
ujabb háboru borzalmaitól. A három 
nagyhatalom értekezlete, amelyet Páris- 
ba hivtak össze, hogy az olasz-abesszin 

viszály ügyében megkeresse a békés 

megoldás lehetőségét, váratlanul véget 
ért anélkül, hogy eredményt tudott vol- 

na elérni. Olyan mélyreható ellentétek 
merültek fel Olaszország és Anglia kö- 
zött, hogy félő az abessziniai kérdés bo- 

nyodalmakat fog okozni Európában is. 
Anglia és Franciaország szombaton 

délután a következő javaslatot tették 

Olaszországnak: 
1. Olaszországnak befolyást biztosita- 

nak Abesszinia gazdasági életére. 
2. Megkapja az Ogaden gyarmatot és 
rendelkezési jogot Abesszinia déli terü- 

letei fölött. 
3. Abesszinia azon területét, amely 

határos Olaszország afrikai gyarmatai- 

val, megfosztják katonai jellegétől. 

4. Olaszország jogot nyer, hogy Erit- 

reából Abesszinián keresztül az olasz 

szomáli földre vezető vasuti vonalat 
épithessen. 

5. Abesszinia déli része papiroson a 

Népszövetség fenhatósága alá kerül, 

gyakorlatilag azonban olasz befolyás alá 

jut. 

6. Abesszinia gazdasági kincseinek ki- 

termelésére Anglia és Franciaország 
rendelkezésre bocsátják Olaszországnak 
az ehhez szükséges tőkét. 

December elején megkezdődnek a hadműveletek 
Aloisi báró olasz főmegbizott ezt a 

javaslatot nyomban közölte telefonon 
Mussolinivel, akinek válaszát kér- 

te. A duce válasza csak vasárnap dél- 
ben érkezett meg és azt Aloisi nyomban 
közölteL aval francia miniszterelnök- 

kel. A francia kormányelnök tanácsko- 

zott Eden lord angol fepecsétőrrel, 

majd délutánra összehivta a háromha- 
talmi értekezletet. Az angol és francia 

megbizottak pontosan meg is jelentek, 

az olasz bizottság tagjai közül azonban 

csak Aloisi jelent meg, aki közölte, hogy 
Mussolini nem fogadja el a ja- 

vaslatot. 
Ilyen körülmények között az értekezle- 

tet nem is tartották meg. 
Este nyolc órakor Laval hivatalosan 

is közölte, hogy az olasz-abesszin viszály 

ügyében nem sikerült megtalálni azt az 
alapot, amely a békés elintézést lehetővé 
tette volna. A hir pillanatok alatt ter- 

jedt el és bár számoltak a tanácskozások 
eredménytelenségével, hatása mégis le- 

sujtó volt. Hangsulyozzák ugyan, hogy 
a tanácskozásokat most diplomáciai 

uton folytatják, de azért még 
azok is, akik eddig optimizmus- 
sal voltak eltelve, nem biznak a 

béke fentartásának lehetőségé 
ben. 

anciaországban hangsulyozzák, hogy 

a felelősség a bekövetkezendő esemé- 

nyekért nem terhelheti a francia diplo- 
máciát, mert Laval mindent elkövetett a 

békés megoldás érdekében. A diplomá- 
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ciai tárgyalásoktól nem sokat várnak és 
biztosra veszik, hogy 

Mussolini szeptember elején 
megkezdi Afrikában a hadmü- 

veleteket. 

Az angol közvélemény megdöbbenés- 
sel fogadta a tárgyalások megszakadá- 
sáról szóló hirt és általános a felfogás, 

hogy Angliának most már a népszövet- 
ségi politika fokozott alkalmazását kell 
követelnie Genfben. A Népszövetség 
nyolcvanhetedik ülésszaka szeptember 

negyedikén veszi kezdetét és ennek fel- 
adata kizárólag az lesz, hogy az afrikai 

helyzettel foglalkozzék. Mindenképpen 
szeretnék megakadályozni, hogy Olasz- 

ország is kilépjen a Népszövetségből, 
mert ' 

tisztában vannak vele, hogy 

Ennek beláthatatlan következményel 
lennének a világpolitikára. Már most 
foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy 

a népszövetségi ülésszakot elhalasszák 
és ezzel is időt nyerjenek. A cél ma már 
a Népszövetség megmentése, mert ha a 

Népszövetség rombadől, akkor vele 
együtt bukik az egyetemes piztonség 

rendszer is. 

Anglia és Olaszország között a 
helyzet a párisi tárgyalások 

megszakitálsa után még feszül- 
tebbé lett. 

cia-angol együttmüködésre. 
kivánatosnak mondják, hogy az eddi 
egyetértés Genfben is megmara 
Eden lord ondonka ló 

.:.................... ..... 

né. Láttuk a román ujságiróknál, amikor 
szervezetük egyik tagját a hadbiróság el- 

itélte, nyomban összeültek és állást foglal- 

tak az itélet által teremtett helyzet ügyé- 

ben. Ennyire mi nem kivánunk menni. Több 

itélet hankott el 

Ezt talán éppen nekünk 

szemben bizonygat- 

nunk. Az itélet itélet és annak megsemmisi- 

tését vagy fentartását mi a fügketlen biró- 

ságra bizzuk 

zet járni kezd, ellenkező 

vád szervezetünk ellen, hogy legnagyobb 

gondját a kártyaengedélyek megszerzése 

képezi és ekörül kifejtett óriási 
minden egyéb céltól elvonja idejét és ener- 

giáját. Pedig valahogy nem nagyon morális 

ezeknek a kártyakluboknak a létesitése és 

ujságirók által való fentartása. Nekünk uj- 1 

ságiróknak éppen az lenne a hivatásunk, 
hogy a kártyaklubok rendszere ellen tilta- 

kozzunk és embereknek kifosztását a játék. 

szenvedély felkeltése és támogatása által 

lehetetlenné tegyük. Az ut, melyet a szerve- 
rányba vezet. Ho 

munkája 

ugyanezt csinálták? Ez meggondolkozta ó 

Valahol valami baj van nál 



2. OLDAL 

előtt tanácskozni fog még Baldwin 

angol miniszterelnökkel, aki a franciaor- 

szági Aix les Bainsban üdül. Nem tart- 
ják kizártnak, hogy erre a tanácskozásra 
Franciaországba jön Chamberlain 

is, aki viszont Svájcban nyaral. Eden kü- 

lönben tegnap Párisban tárgyalt az ot- 
tani abesszin követtel, akit tájékoztatott 

az eddigi tárgyalásokról. 

Eden lord és Aloisi báró tegnap 

este már el is utaztak Párisból. 

Diplomáciai körökben arról beszélnek, 

hogy Olaszország Afrikában nemcsak az 

abesszinekkel, hanem az angolokkal is 
szemben találja magát. Londoni jelentés 

szerint a kormány már is foglalkozik az- 
val a gondolattal, hogy a fegyverkiviteli 

tilalmat megszünteti és 

az angol szomáli földön keresz- 

Abessziniában nem kételkednek, hogy 
a konfliktust a fegyverek erejével kell 
elintézni. Az első olasz támadást Szomá- 
la közelépben Dolo városnál várják. 
Olaszország folytatja a csapatszállitáso- 

kat és Mussolini egyik harcias beszédet 

a másik után tartja. Vasárnap egy feke- 
teinges századhoz intézett nagy beszé- 
det, amelyben többek között a következő- 
ket mondotta: 

- Ebben a komoly órában 
nem a szavaknak, hanem a tet- 

teknek kell beszélniök. Gázol- 
jatok keresztül mindenen, ami 

céljaink elérésének utjában áll. 
Rendkivül érdekes helyzet adódik a 

párisi tárgyalások megszakitásával, 
mert ez nem jelenti egyben a döntőbiró- 

sági tárgyalások felfüggesztését is. Az 
olasz-abesszin viszály ügyében a döntő- 
Biróságot elsőizben a Népszövetség má- 
jus 25-iki határozata értelmében hivták 

össze. Az akkori tárgyalások nem vezet- 
tek ezegményre. Erre a Népszövetség ta- 

A Magyar Párt mehalai tagozata va- 
sárnap délután négy órakor tartotta meg 
a Bodnár-féle vendéglő kerthelyiségében 
szépen látogatott évi rendes közgyülését. 

A párt bánsági központja megbizásából 
Szappanos Gyula, Kubán Endre 

és Becsky István elnöki tanácstagok 
vettek részt a közgyülésen, a szomszédos 
Blaskovics-telepi tagozat részéről pedig 

Mesterházy Nagy Gyula jelent 
meg. A közgyülést Szappanos Gyula ve- 
zette, a rövid megnyitó beszédet mon- 

dott, majd a jegyzőkönyv hitelesitésére 
Csontos Imre és Tóth Ferenc párt- 

tagokat kérte fel. A titkári jelentést 
Borso s József olvasta fel. A titkári je- 

lentés két esztendőre visszamenőleg be- 
számol a tagozat politikai, kulturális, 

sazdasági és jótékonysági müködéséről. 
Flambach Győző pénztárosi és D a- 
agus János ellenőri jelentése után a 

közgyülés az összes beszámolókat tudo- 

másul vette és a vezetőségnek a felment- 

nyt megadta. Szi g e ti Károly alelnök 

bejelentette, hogy a vezetőség megbiza- 

tül Abessziniát ellátja a legmo- 
dernebb hedifelszereléssel. 

Az angol minisztertanács valószinüleg 

ennek a hétnek a végén ül össze, hogy 
ebben a nagyfontosságu kérdésben dönt- 

sön. A Havas távirati iroda jelentése sze- 

rint, a londoni minisztertanács a követ- 

kező kérdések fölött fog határozni: 

1. Nem volna-e tanácsos a Népszövet- 

séget szeptember negyedike előtt össze- 

hivni? 

2. Nem volna-e időszerü az abessziniai 
kérdésben beállott váratlan fordulatra 
való tekintettel az angol parlamentet 

rendkivüli ülésszakra összehivni? 

3. Nem volna-e tanácsos a várható 
olasz támadásra való tekintettel, hogy 

Anglia és Franciaország fegyverrel 

lássa el Abessziniát? 

A tárgyalások megszakadása miatt az 

Az egész világ szines lakossága egyesül 
és háboru esetén Abesszinia mellé áll 

nácsa augusztus 3-án ujabb határozatot 

hozott, amely szerint a négytagu döntő- 

biróságot egy ötödik taggal kell kiegé- 
sziteni. 

Ez a biróság tegnap délután 
hat órakor ült össze Párisban, 
hogy megválassza a semleges 

ötödik tagjárt. 

A döntőbiróságnak hivatása csupán az 

Ual-uali kérdés tisztázására szoritkozik. 
Ma már eztulhaladott álláspont ugy, 

hogy a helyzet kilátástalanságán nem 
sokat változtathat. 

Jellemző az a Londonon keresztül ér- 
kező hir, hogy zulukafferek egy teljesen 
felszerelt ezredet ajánlottak fel az abesz- 

szin császárnak. Párisi hirek szerint a 

francia gyarmatokon 
a szines lakosság háboru esetén 
szintén Abesszinia mellé áll. 

A szines népek, amelyek ma Japánt te- 
kintik vezető államuknak, egységesen 

Olaszország ellen és Abesszinia mellett 
foglalnak állást. 

özgyűlése 

tása lejárt és azért szükséges, hogy a 
tagozat uj vezetőséget válasszon. 
Szappanos Gyula elismeréssel nyilat- 

kozott az eddigi vezetőség munkájáról 
és kiemelte idősebb B a j a András nagy- 
hasznu tevékenységét. Ajánlatára a köz- 
gyülés idősebb Baja Andrásnak a tago- 

zat fejlődése körüli érdemeiért jegyző- 
könyvi köszönetet szavazott. Azután kö- 

vetkezett a tisztujitás, amelyet egyhan- 
gulag ejtettek meg. Diszelnökök Egyed 
József és Lelik István, elnök idősebb 

Baja András, ügyvegető elnök Rózsa Já- 

nos, alelnök Szigeti Károly, gazdasági al- 

elnök Bakos Gáspár, kulturális alelnök 

Nagy István, főtitkár Borsos Géza, tit- 
károk Szitkai József és ifjabb Borsos Jó- 
zsef, jegyzők Demartini Ede és Nagy Jé 

zsef, pénztáros Flambach Győző, helyet 
tes pénztáros Demendi Ferenc, ellenőrök 
Daragus János és idősebb Borsos József 
szertáros Kertész István, választmány 
tagok Bakos János, Asztalos Sándor, if 
jabb Baja András Baschant József 
Cs Imre, Demendi Gyula, Hajós Ja- 
zs r, Koncz Emil, Kiss László, Ker- 

összes érdekelt államokban nagy nyugta- 

lanság uralkodik. 

A spanyol kormány tagjai teg- 

nap már minisztertanácsot tar- 

tottak, amelyen elhatározták, 

hogy a fegyverkezési rendsza- 

bályokat meggyorsitják 

és a hadikikötőket megerősitik. Angliá- 
ban komolyan foglalkoznak a tervvel, 

hogy a Szuezi-csatornát elzárják. Olasz- 

országban emiatt nagy idegesség uralko- 
dik és hangoztatják, hogy Angliának eh- 
hez nincs is joga, mert a Szuezi-csatorna 

Egyiptom tulajdonát képezi. Ezenfelül 
hivatkoznak arra, hogy a spanyol-ameri- 

kai háboru idején megállapitották és 
nemzetközi egyezményben is leszögezték, 

viselő államok szabadon használhatják. 

Hoare angol külügyminiszter 

nyári szabadságát megszaki- 
totta és Norfolkból Londonba 

utazott, hogy ott a Párisból ha- 
zatérő Edennel azonnal tárgyal- 

hasson 

arról a helyzetről, amely a háromhatalmi 

konferencia kudarca folytán előállott. A 
két államférfi három kérdést akar meg- 
oldani. Ezek a következők 1. Az Olaszor- 
szágba és Abessziniába irányuló fegy- 
verszállitások ügye. 2. Az Addis-abebai 
angol követség megvédése. 3. Az Abesz- 
sziniával szomszédos angol gyarmatok 
hadseregének megerősitése. Ezenkivül 

szóbakerül még két más fontosabb kér- 
dés is, amelyet azonban Hoare és Eden 
csak előkészitenek, mert a végleges ál- 
lásfoglalás csak a szerdai rendkivüli mi- 

nisztertanácson következik be. Ezek kö- 

zül az egyik az angol-olasz viszony ala- 

kulása a párisi konferencia meghiusulá- 

sa után, a másik pedig Angliának a Nép- 
szövetség előtt folytatandó politikája. 
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A melhalai magyarság ki 
amelyen megválasztofták a párt uj veze 

a feljes egyetértés jegyében folyt le 
őségél 

tész József, Lalier Károly, Miklai Béla, 
Nauer György, ifjakb Szomoru András, 
Tánczer Lajos, Tóth Károly, Verpeléti 
Zoltán, Tóth Ferenc és Kővári Frigyes. 
Az uj vezetőség nevében Szigeti Ká- 

roly alelnök köszönte meg a tagozat bi- 
zalmát. BorsosGéza titkár hangsu- 
lyozta, hogy a tagozat minden egyes tag- 
jának hathatósan kell a munkában köz- 
remüködni, az egyéni érdekeket félre 
kell tenni és mindenkor csakis az össz- 
magyarság érdekeire szabad figyelem- 
mel lenni. Szappanos Gyula üdvözölte az 
uj vezetőséget, amelynek munkájára az 
Isten áldását kérte. Azután köszönetet 
mondott a magyar sajtónak a magyar 
kisebbség érdekeiért folytatott munká- 
jáért és különösen kiemelte a Déli 
Hirlapnak e téren végzett önzetlen 

munkásságát. 

Mesterházy Nagy Gyula a szomszédos 
Blaskovics-telepi tagozat nevében hang- 
sulyozta annak a szükségességét, hogy a 
szomszédos tagozatok egymást munká- 

iukban mindenkor támogossák. Kubán 

Endre szerkesztő intetus a mehalai ma- 

hogy a Szuezi-csatornát az összes had- 

- isztvise 
nyugdijasokn 

flelért a Déli Hir 

akár telefonon 

akár levelező 

(Timisoara, L 
L C. Bratianu 

nyomban meg 

nat beérkezése ut 

kézbesitőink 

gyarság minden egyes tagját, 
mogassa a vezetőség munkáját, meti 

csak igy lehet eredményes. Becsk 
ván, a frateliai tagozat elnöke az 

tartás szükségességét hangoztat 
panos Gyula buzditó szavaival 

közgyülés véget ért. 
.egeeeseesessseee 

Páparty Szev : 

Városunk egyik régi, népszerü es k 

teletben álló polgára, Pápaffy 

nyolcvanegy esztendős korában me 
Pápaffy Szevér magas alakja, mindi ló 

solygó arca hozzátartozott ennek a 

nak a külső képéhez. Kereskedő embel l 

aki azonban politikai, társadalmi, gaz 

és kulturális téren is nagy müködé: 

tett ki. Telbisz Károly dr. néhai p 
mesternek szükebb baráti köréhez tar 

és egyike volt azoknak, akikkel a nag 

gármester előzetesen megbeszélte vár 

lesztési terveit. Nagy barátja volt a 

is és hatvankét esztendőn keresztül eg 

halála napjáig müködő tagja volt a F 

mónia dalegyesületnek. 

Pápaffy Szevér érelmeszesedésben 

vedett, azonban erélyes akaratával n 

szembeszállott a kórral. Az elmult hét 

kán azonban családja már nem eng 

neki, hogy második emeleti lakását el 

ja, mivel a gyengeség láthatóan elhal 

sodott rajta. Pénteken aztán kénytelei 
az ágyat őrizni, amelyből nem is k 

többé. Halála mély részvétet kelteit 

szerte. Sok százra menő ismerőseinek, 

tainak és tisztelőinek serege mély me 

benéssel értesült Pápaffy Szevér el 
ról. Holttestét az első kerületi 

Schlauch-kápolnájában ravatalozt 

onnan tegnap délután helyezték 

galomra. A temetési szertartást Rec 

Géza apátplébános végezte és a tem 

a Filharmónia-dalegylet, amelynek 

bucsuztató is hangzott el, testületileg 

meg és gyászdalt énekelt. 

Eckhardt ujra ellenzékieskedik 
pesti jelentés szerint a független 
dapárt vezetőségi értekezletén 
hardtTibor nagy beszédet tal 

Éles küzdelmet hirdetett a kormát 
len és felhivta az ellenzéket, h 
nemzeti egység pártjával szembe 
nemzeti egységbe" tömörüljö 



artózkodott éppen senki, járó- 

sak igen gyéren voltak látha- 

ifliárusnő, aki a Victoria-bank 

ából kiáltozni kezdett: 
gják meg! Fogják meg! Ott 

t valaki meglopta. Ez azonban 

a fogház közti utcára muta- 
yen a lehető lezreeeb gyor- 

járókelők azt is látták, hogy 

ügyészségi fogház tetejéről 

kötél lóg alá 

an tisztában voltak, hogy mi 

össze-vissza és máris nagy 

n utána iramodtak. 
gos hajtóvadászat következett. 

zők utánavetettek magukat a 

őnek, aki kétségbeesetten igye- 
inél messzebbre jutni. Közben a 

Eről értesitették a fogház őrségét 
két fegyőris a menekülő után 

Az üldözők közül legfürgébb volt 

novici Petru végzett teológiai 

, aki egyre közelebb ért a rohanó 
omába. Mire s hadbiróságon tul a 

viadukt alá értek, ott 
ronovicinak sikerült a mene- 

külőt vállon ragadni. 
pillanatig vadul nézett a teoló- 

de amikor látta, hogy a többi ül- 

velük két fegyveres őr is közele- 

egve kijelentette: 
Megadom magamat! 

a a két fegyőr is odaérkezett 

ikük meglepetten kiáltott fel: 

hiszen ez a PetrovicsKor- 

; zökevény Petrovics Kornélt a két 

rközrefogta és visszakisérte a fog- 

Ott Selariu Jon fogházigaz- 

1ár várta a foglyot. Hamarosan 

t a szökés minden körülménye. 

ovics Kornél huszonhárom 

szabó, akit többrendbeli 

és miatt a caransebesi tör- 

yszék öt évi szabadságvesz- 

tésre itélt, 

ónap előtt került az itteni fog- 

ogy megvárja perének felebb- 

alását, amelyet az itélőtábla 

berre tüzött ki. A fogházban 

rkedett Agoston József hu- 

sztendős vizsgálati fogollyal, 

rések és lopások miatt tartóz- 

Hétfőn reggel a két fogoly a 

helyben dolgozott az emeleten. 

an az őr a tolyosóra ment 

zalatt Petrovics és Agoston 

a kályhanyiláásba és 

nényen keresztül felkusz- 

gato több fegy - 

gház padlására induit 

oston Józsefet c 

özik Elhatározta te- 

csát ozik le a kötélen. 

Azonban, bár végigkutatták az egész 
padlást, sehol nem taláiták, pedig bizo- 

nyos, hogy onnan nem távozhatott még 
el. Selariu fogházigazgató akkor lelemé- 

nyes trükkhöz fordult. Elkiáltotta 
magát: 

-Én már látom! Adjátok csak ide a 

puskát, hadd lőjem ie! 
Erre a magasból egyszerre megszélalt 

egy ijedt hang 

-- Ne tessék lőni, inkább 

megadom magamat! 
Agoston József hangja volt. Egy szé- 

les tartógerendán lapult és onnan nézte, 

hogyan teszik tüvé utána a padlást. Rej- 
tekhelyéről csakhamar lehozták és zár- 
kába kisérték, ahol viszontlátta Petro- 
vics Kornélt. A két megkerült fegyenc a 
szökési kisérletért fegyelmi büntetést 

kap. 
eseeseeseseseEEsEEEEEYELsssEYeLe- .......... 

Kilenc pályázó közül szentember tzenütüdikén 
választják meg a timisoarai relormálus lelkészi 

A timisoarai református lelkészi állás- 
ra beérkezett pályázatok felülvizsgálata 
ügyében Lugojon az esperesi hivatalban 

Nemes Elemér esperes elnöklete mel- 

lett bizottsági ülés volt, melynek tagjai 
lelkészi részről Ajtay Gábor, világi 
részről Szeless Gyula, továbbá a ti- 

misoarai presbitérium képviseletében 
Tóth Benjámin gondnok-presbiter és 
Teleki Endre presbiter voltak. A bi- 

zottság megállapitotta, hogy a lelkészi 
állásra összesen kilenc lelkész pályázata 
érkezett be, kiknek okmányait átvizsgál- 
....................... 

ván, valamennyit jogosultnak és meg- 
választhatónak nyilvánitottak. A pályá- 
zók a pályázati kérvények beérkezésé- 
nek sorrendje szerint a következők: 

Laár Ferenc Praid, Várady Attila 
Tipari, Debreczeni István Satu- 

mare, Orth Imre Tormac, Elekes 

Gyula Lipova, Donáth László Supla- 

cul de Barcau, W e sm ás Károly Ghio- 
roc, Tunyogi Csapó András Ungu- 
ras és Köblös Endre Simloul-silvaniei. 
A választás előreláthatólag szeptember 

hó 15-én lesz. 
0-esesesee-nses8sesseseegseges 

A vallásüldözések ellen beszélt 

a német gazdasági miniszter 
Berlinben nagy feltünést keltett, hogy 

Reichenau tábornokot, a hadügy- 

minisztérium szervezési osztályának fő- 

nökét váratlanul egy kis vidéki helyőr- 
ségbe helyezték át. Reichenau tábornok 
ismert nemzeti szocialista volt és ilyen 
irányu propagandát üzött a katonaság 
körében is. Hir szerint a nagyvezérkar, 
amely nem jó szemmel nézte Reichenau 

politikai müködését, ultimátumszerüen 

követelte Hitler vezérkancellártól Rei- 

chenau eltávolitását és a követelés ered- 

ménnyel is járt. Ezzel kapcsolatosan 

diplomáciai körökben beszélik, hogy Né- 

metországban szeptemberben katonai 

diktaturára kerül a sor. A nagyvezérkar 
főnökének állitása szerint a nemzeti 
szocialista rohamosztagosok között kom 

munista propaganda folyik és ennek 

megakadályozására a birodalmi hadse- 

regnek közbe kell lépni. 
Königsbergben egyébként Schacht 

Hjalmar dr. gazdasági miniszter nagy 

beszédet mondott, amelyben fellépett 
egyes nemzeti szocialisták antiszemitiz- 
musa és a vallásüldözések ellen. Hangoz- 
tatta, hogy Németország ujból való fel- 

fegyverzése a legnagyobb mértékben 
hozzájárul a munkanélküliség csökken- 

téséhez. 

eeeepeeseesoEsEseLseeesoceeeeee eveoses eeeceeseepeesesoeoese
ee 

Kedélyeskedik a szökölt legyenc 

és még a vizsgátóbizónát is teadja névjegyét 
Az aiudi fegyházból - mint annak ide- 

jén megirtuk, - néhány hét előtt megszö- 

kött Nagy Béla mures-megyei gazda, aki 

gyilkosságért és többrendbeli rablásért ke 

rült a fegyházba. Nagyon megneheziti el- 

fogatását, hogy a környék lakossága retteg 

Nagy Bélától és bosszujától való félelmé- 

ben még azok is titkolják hollétét, akik kü- 

lönben nyomra tudnák vezetni a hatóságo- 

kat. Nagy Béla legutóbb tultett a legmeré- 

szebb banditákon is és olyan szenzációban 

részesitette Targumurest, a székely fővá- 

rost, hogy mindenki arról beszél. A vakme- 

rő bandita bement a városba és megláto- 

gatott több kiszemelt gazdag egyént, akik- 
v%0-88 a%x%%.x...-9. 

től különböző fenyegetésekkel pénzt köve- 

telt. A bandita, aki ugylátszik a tréfát is 

kedveli, felkereste azután Penciu lescu 

vizsgálóbiró lakását és annak ajtaján név- 

jegyet hagyott, amellyel bejelentette, hog ; 

meg akarta a vizsgálóbirót látogatni, de 

nem találta otthon. A névjegyen még ama 

reményének ad kifejezést, hogy azért lesz 

még szerencséje a vizsgálóbiróval találkoz- 

ni. A vizsgálóbiró az esetről természetesen 

jelentést tett a csendőrségnek, amely most 

mindent elkövet, hogy a találkozás minél 

előbb megtörténhessék, de azon persze 

Nagy Béla már mint rab venne részt. 
...............

.. 

Ellentétes hirek az ostromállapot 

és a cenzura megszüntetéséről ! 

BratianubDinu és Tatarescu 

közötti megbeszélés óta ellenzéki körök- 

ben is kezdenek megnyugodni a kedé- 

lyek, hogy a kormány létét egyelőre 

nem fenyegeti komoly veszély. A párt- 

elnök és a kormányelnök megegyeztek, 

hogy Tatarescu marad meg továbbra is 

zterelnöknek, csupán néhány 

: ; mig az ő tárcáját 1 ama n di ieto 

közepe előtt következik be. Hogy mik 

....... 

nyeri el. A liberális párt szeptember hu- 

szadikán nagy népgyülést rendez Olte- 
niában és ezen nemcsak a kormány ösz- 
szes tagjai vesznek részt, hanem Oltenia 
összes prefektusai és a községek összes 

polgármesterei is. A népgyülésen Tata- 
rescu ismerteti a kormány eddigi mun- 
kásságát és kifejti a jövőre vonatkozó 

programját. Bratianu Dinu állitólag azt 
kivánta volna, hogy a kormány szün- 
tesse meg az ostromállapotot és a cenzu- 
rát, más hirek szerint viszont a kormány 

elhatározta hogy a szeptember tizenötö- 

dikén lejáró kivételes állapotokra vonat- 

kozó rendeletet ujabb hat hónappal meg- 

hosszabbitja. Ugy hirlik, hogy ebben a 
kérdésben 1s a esütörtékon delután Era 
tianu Dinu lakásán tartandó választ- 

mányi ülés fog határozni. A parameni 

október közepén ül össze., 

eseeeseseEsesesesesseee. 

Magyar házasnár 
aranyiakotaimai ült a fonaton 

Ronat külvárosában vasárnap ülte meg 

aranylakodalmát Dóczy Mihaly ismert 

polgár és felesége, született Kibicz Vera. 

Az öreg házaspár nagy népszerüségnek ör- 

vend a ronatiak között. Ezt a népszerüséget 

örökölték és még fokozták a házaspár fiai, 

akik társadalmi, egyházi és kulturális téren 

is nagy tevékenységet fejtenek ki. Ötven 

esztendős frigyüket Wetz1 György káplán 

áldotta meg ujból a ronati katolikus tem- 

plomban, amelyet ez alkalommal a város- 

rész lakossága zsufolásig megtöltött, Az 

egyházi szertartás után a jubiláns pár a la- 

kására vonult, ahol nagy ünnepi lakoma 

volt. Ezen résztvett az ősz házaspár nyolc 

gyermeke, huszonegy unokája, száznál több 

rokona, jóbarátja és ismerőse. A lakomán 

több felköszöntő hangzott el, amelyekben 

meleg szavakkal ünnepelték a jubiláns há- 

zaspárt, amelyet igen sokan kerestek fel ez 

alkalommal üdvözléseikkel. 

sesesesesesesseseeee- 

Rossz a hallása 
a NRador távirati irodának 

A Rador a kormány félhivatalos távira 

ti irodája. Azt kellene tehát hinni, hogy ve 

zetői ennek a félhivatalos jellegnek megfe 

lelő komolysággal és a hirszolgálat ellenőr- 

zésével teljesitik feladatukat. Ennek elle- 

nére azonban ismétlődnek a tévedések. Igy 

történt az aradi házkutatás ügyében n 

hány hét előtt, legutóbb pedig a Magya"- 

országgal folyó gazdasági tárgyalások ese- 

tében. A Rador szerint ugyanis Románi 

megszakitotta a tárgyalásokat Magyar 

szággal és egyben betiltotta a kivitelt. 

tárgyalások nem szakadtak meg, mert m 

meg sem kezdődtek. A román kereskedel 

miniszter csupán azt kér 

kollegájától, hogy háro 

lela megbeszéléseket. Ugy 

a hirével is, hogy a bánsá 

lesznek ezek a változások, ma még nem 

lehet tudni, bizonyos csak az, hogy 

Iliescu Tonyt kényszeritik a szenátus 

alelnöki tisztségéről való lemondásra és 

valószinüleg lemond Mold ovean na 

szenátus elnöke is, Nis to r közmunka- 

ügyi miniszter lesz a szenátus elnöke, 
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előFIzeTÉsI ÁRAk: 
mománlában: 

elaganosoknan egy hónapra 70, negyed 
érre 200, félévre Ai0 egész évre 750 lel 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160. félévre B00, egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel 

Magyarországon: 
sganosoknak egy hónapra 4, negyed 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő 

Nyusdijasoknan egy hónapra 8, negyed- 
évre a félévre 15. egész évre 80 pengő 

feleton 
e-52 este t0 ora után 14-69 vagy - 

e lemesvarer zeltuag" nyomds 
nyomasa. 
" 

Patikák éjlszakai szolgálata 
Augusztus 19-től, augusztus 25-ig váro. 

sunkban a következő gyógyszertárak rta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN az Alba Iulia- 

utcában levő Kun-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

uton levő dr. Kovács-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Eo 

rumbescu-utcában levő Sárga-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Preyer- 

utcában levő Ungváry-gyógyszertár. 

AZ őTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul losif gyógyszertára. 

FRATELIAN Panajoth Ernő gyógyszer- 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Hacom fei a feketekávé 
adagja Balcicban. Akár közönséges feketét 

iszol, akár pedig nemes törököt, egyformán 

csak három leit fizetsz érte.e A barátom 

azonban eldicsekedett, hogy a régi mecset 

miögött egy szük utcában megtalálta Ali 

Emurlán kicsi kávéházát, ahol a kávé sok- 

kal jobb, mint másutt, - pedig mindenütt 

kitünő, - emellett az ára csak két lei. Ba- 

rátom kijelentette, hogy ezentul Ali Emur- 

lánhoz jár kávéra, mert igy naponta meg- 
takarit egy leit. Nagyon bölcs elhatározás 

és szép eredménnyel kecsegtető. Mert ha a 

napi megtakaritás egy lei, ugy barátom ha- 

vonta harminc, egy év alatt háromszázhat- 

vanöt, tiz esztendő folyamán pedig három- 

ezerhatszázötven leit takarithat meg. 
Városunkban a török fekete tizennyole 

leibe kerül. Ezzel kapcsolatosan pompás üz- 

letet ajánlhatok kávésainknak, akik ugyis 

örökké arról panaszkodnak, hogy ráfizet- 

nek. Utazzanak le Balcicba és vegyenek ott 

egyszerre tizezer adag török feketét. Fizet- 

nek érte összesen huszezer leit. Hazahozzák 

és itt eladják adagját tizennyolc leiével. Be- 

szednek érte száznyolcvanezer leit. Mond- 

juk, hogy az utazás, a tizezer török kávé 

szállitása és kezelése összesen kétezer lei. 

Ezt, valamint a huszezer leies beszerzési 

költséget levonva, keresnek derék kávé- 

saink az üzleten százötvennyolcezer leit. 

Egészen csinos kis boltocska. Miután az 

ötlet tőlem származik, ezennel bejelentem 

tgényemet a megfelelő jutalékra. 

Hafiz Etnekir. 

- A kereskedelmi kamara elnöke és kor- 

mánybiztosa a fővárosban. Ionescu Au- 

cel gyáros, a kereskedelmi és iparkamara el- 

nöke és Maszalits Imre gyógyszerész, 

a kamara kormánybiztosa ma repülőgépen 

Bucurestibe utaznak, ahol a kereskedelmi és 
parügyi miniszteriumban különböző hivata- 

10s ügyeket intéznek el., 

-Ma: magyar ifjak választmányi ülése. 

A Magyar Párt ifjusági szakosztályának ve- 

zetősége értesiti tagjait, hogy ma, kedden 
aste pontban 9 órai kezdettel, fontos vá- 
asztmányi ülést tart a Magyar Házban. Az 

egyesület vezetősége kéri a tagokat, hogy 

az ülésen minél nagyobb számban és ponto- 

egy gazdát Banloc 
Banloc község határában a mezőre 

siető földmivesek egy gazdátlan lovas 
kocsit találtak, amelytől nem messze 

arccal a földre borulva holttest feküdt. 

A halott férfi koponyáján éktelen se- 

bek tátongtak. A leletről azonnal értesi- 
tették a csendőrséget, amely megjelent 

a helyszinén. A halottnál talált papirok- 
ból megállapitották, hogy StrizlJó- 
zsef ötven esztendős banloci sváb föld- 
mivessel azonos. Nem tartják kizártnak, 

evert fejjei holtan találtak 

hogy Strizl a kocsin elálmosodott, le- 
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község határában 
esett a bakról, a lovak közé bukott, ame- 

lyek keresztül gázoltak rajta s patáikkal 
halálra zuzták. Sokkal nagyobb azonban 
a valószinüség, hogy Strizl József gyil- 
kosságnak esett áldozatul. Strizlnek 
ugyanis a faluban több ellensége volt és 

nem lehetetlen, hogy ezek közül valame- 
lyik lesett rája, orozva megtámadta és 

doronggal,vagy fejszével agyonverte. Az 
ügyészség intézkedett a holttest bonco- 

lása iránt. A esendőrség folytatja a nyo- 

mozást. 

egeseeeeeeeeeeesoeseseseeesseeeesssseeeseseoooÍsoeeesesesesesee 

A nagy szácazság miatt a Duna vize annyica 
teapadt, hogy egyes helyeken gyalag tehet 

átgázotni cata 
Az utóbbi napok lehüvösödése után az 

időjárásban tegnap ujból melegedés állott 

be. Hétfőn egész napon keresztül derült 

volt az ég és érezhető volt a napsugár fo- 

kozódó fórrósága. Reggel kilenc órakor ár- 

nyékban már huszonegy fok meleget muta- 

tott a hőmérő. Délben félkettőkor harminc, 

délután négy órakor pedig huszonnyolc fok 
meleg volt. 

A hőség különben Jugoszlávia felől köze- 

ledik hozzánk. Jugoszlávia bánsági részé- 

ben igen nagy az aszály. Sok helyen a forró- 

ság és két hónapos szárazság még a rétek 

füvét is elpusztitotta. A folyók vizállása pél- 

dátlanul alacsony. A Dunán Belgrád és Zi- 

mony között olyan alacsony a viz, hogy 

eca rtolöeytó t ... 

egyes helyeken gyalogszerrel is át lehet raj- 

ta gázolni, amire emberemlékezet óta nem 

volt példa. A vizállás a legmélyebb helyen 

sem haladja meg a másfél métert. 

A nagy hajók a Dunának ezen a szaka- 

szán nem közlekedhetnek. Egy kiránduló 

luxusgőzös elakadt. Csak kisebb hajók jár- 

hatnak. A Duna izállása a Vaskapunál is 

szokatlanul alacsony. Ha az apadás tovább 

tart, a Vaskapunál is megáll a nagyobb gő- 
zösök forgalma. 

A metorológiai intézet jelentése szerint a 

felmelegedés tovább tart, kevés felhőzettel, 

eső nem valószinü, kedden délután azonban 

nehány helyen kisebb zivitar várható. 
eseseseeeosssÍesesseeee« 

Coroiu őre, akivel együtt szökött mes 
a fegyházból, 

Botosani közelében az erdő szélén az 
egyik bokor alján egy eszméletlen kato- 

nát találtak, akinek melléből patakzott a 

vér. Nyomban értesitették az ügyészsé- 

get és a csendőrséget. Az ügyész a kato- 

nában legnagyobb meglepetésére Sim- 

niceanuMihaira ismert, aki Coroiu 

banditával együtt megszökött a fegy- 

házból. A sebesültet a kórházba szálli- 

tották, ahol eszméletre téritették, majd 

Simniceanu töredelmes vallomást tett. 

Elmondotta, hogy a bandita megszökte- 

tésével bosszut akart állni azért a po- 

fonért, amelyet . 
..... 

öngyiikos lett 
kapott. Coroiu arra akarta rábeszélni, 
hogy szöktessenek meg hatvan rabot, 
de a katona csakCoroiu megszöktetésére 
vállalkozott. A bandita busás jutalmat 
igért a katonának, de a szökés után 

csak száz leit adott neki és azután fa- 
képnél hagyta. A katona gyökerekkel 
táplálkozott az erdőben és mivel nem 
mert ezredéhez visszatérni, elhatározta, 

hogy öngyilkos lesz. Szolgálati fegyveré- 
vel mellbe lőtte magát és igy akadtak rá 
azután az erdőben. Simniceanu Mihai 
azt is elmondotta, hogy a szökés után 
Coroiuval együtt megtámadott egy ke- 
reskedőt, akit kifosztottak. 
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- Laval leányának esküvője. Párisból 

jelentik, hogy Laval francia miniszter- 

elnök és külügyminiszter leánya, Laval 

José, tegnap délelőtt ment férjhez Ch a m- 

brun grófhoz. Az esküvőt szük családi 

körben tartották meg. 

- A magyarországi épitőiparosok 

sztrájkja megszünt. A szakszervezetek és 

munkások képviselői három napos tanács- 

kozás után hétfőn este a sztrájk megszün- 

tetését proklamálták és szerdán az épitő 

iparban ujból megkezdődik a munka. 

- Beiratások a városi zeneiskolába au- 

gusztus 26-án kezdődnek. A zeneiskola volt 

növendékei augusztus 30-ig iratkozhatnak 

be, mig az uj növendékek szeptember else- 
jéig jelentkezhetnek beiratkozás végett az 

iskola titkárságánál naponta 9-12 és 4-6 

óra között. 

- Meghalt Urbán Péter báró. Eudapes 

jelentés szerint kunágotai pusztáján, hat- 

vanöt esztendős korában meghalt Urbán 

Péter báró. Az elhunyt sógora Horthy 

Miklós kormányzónak és a háboru előtt 

nagy szerepet vitt Arad város és Arad-me- 

gye politikai, gazdasági és társadalmi éle- 

tében is. Urbán Péter báró, aki bizalmas 

barátja volt Tisza István grófnak, aradi 

főispán is volt. Temetése ma délután megy 

végbe. 

estöelértőéléé 

- A biatorbágyi rém előre bejelentette 

merényleteit. A biatorbágyi vasuti merény- 
let egyik sebesültje, Kornfeil Emil bé- 
csi lakos kártéritési pert inditott annak ide- 
jén a Magyar Allamvasut ellen. A törvény- 
szék Kornfeilt keresetével 

Kornfeil ügyvédje most állitólag olyan bizo- 
nyitékok birtokába jutott, amelyek igazol- 
ják, hogy Matuska Szilveszter több levél- 
ben előre bejelentette az államvasutnak az 
elkövetendő merénylet szinhelyét. Ha ezt 
sikerül beigazolni és a tábla a kártéritést 
megitéli, a perek egész lavinája várható. 

- Pilóta stilszerüű öngyilkossága. Külö- 

nös módon követett el öngyilkosságot egy 

munkanélküli amerikai pilóta. Az északame- 

rikai Kansas államban, Wichita város köze- 

lében a repülőtéren feltünt egy ismeretlen 

férfi, aki az egyik pillanatban a repülésre 

előkészitett gépekhez rohant, beleült az 

egyik gépbe és azzal a levegőbe emelkedett. 

A repülőtér igazgatósága nyomban intézke- 

dett az üldözéséről és számos pilóta a nyo- 

bába eredt. Az ismeretlen pilóta látva, hogy 

üldözői minden oldalról körülveszik, leálli- 

totta a motort és a földre zuhant. A repü- 

.. 

lőgép elpusztult, mig az ismeretlen pilóta 

szörnyethalt. A vizsgálat megállapitotta, 

hogy az öngvilkos állásnélküli pilóta, aki 

uába kereset alka! mazást 

cu Elena diákleány vezetett, elg: 

elutasitotta. 

- Elitélt jugoszláviai püspöl 

Antal dr. zágrábi katolikus érsek 
előtt pásztorlevelet adott ki, am 

lat tárgyává tette a szokolszerve. 

likusellenes magatartását. Ezt a 

velet a jugoszláviai püspökök felol 

a templomokban. A szokolszerveze 

sége pert inditott Bauer dr. érsek 
galmazás cimén, akit azonban a 

ság felmentett. Beperelték Srebr 

liai püspököt is, aki szintén fel 
pásztorlevelet. A járásbiróságz 

püspököt is felmentette, a belgrá 
viteli biróság azonban a püspeköt 

napi elzárásra itélte azon a cimen, ho 
volt kötelessége a pásztorlevél felo 

- Beorzalmas gépkocsiszerenc: 

történt az ókirályságbeli Campul 

főutcáján. Az egyik gépkocsi, amel 

Tatarescu Dumitruné nevü as 

két kisgyermekét. Az egyik gyerm 
halt, mig az asszony és a másik 
sulyos sérüléseket szenvedett. A 

megállapitotta, hogy a diákleánynak 
volt soffőrigazolványa és gyakorlatla 
okozta a hármas szerencsétlensége 

- Csak véget akart vetni a vitánal 

irtuk, hogy a jugoszláviai Őbecse k 

Bilalevics Muhamed zsaroló 

iró politikai szóváltásból kifolyól 

gyilkolta Glozsánszki Sándor 

gyári tisztviselőt. Bilalevicsről k 

hogy azelőtt pincér volt és csak 

hónapokban kezdett a számára jöv 

zőbb zsarolással foglalkozni. Kihallg 

kor elmondta, hogy Glozsánszkit nen 

ta megölni. Csak az volt a szándéka 
megsebesitse és igy véget vessen a 

folyó vitának. A gyilkos álhirlapi 

bilincselve Őbecséről az ujvidéki 

fogházába szállitották. 

- Megölte mostohaapját. Buda, 
Takács István péksegéd több. 
csapással megölte mostohaapját, 
lay József pékmestert. A gyi 
fogták. Kihallgatásakor beisme 

és kijelentette, hogy a gyilkosságot 
szuból követte el. Mostohaapja álla 
kegyetlenül bánt az anyjával és 
kosság előtti napon is véresre vert 

* A beiratások Timisoara IV. ke 
katolikus elemi fiuiskolába az uj 

szeptember 1-10-ig, délelőtt 9 
és délután 4-7 óráig az uj isk 

tartatnak meg. Az I. osztály tanul 

1. keresztlevelet, 2. születési any 

kivonatot és 3. oltási bizonyitván; 
kell mutatniok. 

- Az igazság áldozata. A szovje 

hatóságok kiutasitották Szovjetoroszt 

területéről a lengyel távirati iroda é 

zeta Polska cimü lap tudósitóját. A 

sitás a kommunista kongresszus 

ről adott tudósitással kapcsolatosan 

tént. A varsói lapok a legnagyobb f 

rodással irnak az esetről és hangsuly 
hogy a tudósitó csak azt irta me 

kongresszuson valóban történt és a: 

ságnak áldozata. 

- Biztositási csalás kettős gyil 

gal. Bécsből jelentik, hogy a rend 

tartóztatta Kürth Mihály altm 
gazdálkodót, aki kettős gyilkosság 

akart biztositási csalást elkövetni. A 
dálkodó meggyilkolta saját tizennég: 

tendős kis fiát és annak barátját. 

holttestet elrejtette a padláson, azut 

dig a házat felgyujtotta. A vizsgálat 

letartóztatták Kürth feleségét is, 

nincs kizárva, hogy a gyilkosságró 
mása volt. 

Foto-amateoeur 
Figyelem!: 

Vásárolják az 

AGFA Premium-fil 
fotoszaküz 

Idor ; 



(TASON. Tegnap, hétfőn este a 
ókiállitáson tüz keletkezett, 
ohamosan terjedt, hogy há- 
si csarnok a legrövidebb idő 

en leégett. A lángok ötven 
asságig csaptak fel. Az egész 
őrség kivonult és a tüzet lo- 
három csarnokból több érté- 

átó készüleket sikerült ki- 

kár igy is óriási. A tüz okát 
még megállapitani. Valószi- 

vidzárlat okozta. 

nekéntesjelöltek figyelmébe. A 
hadkiegészitő parancsnokság 

lja az 1936. korosztályhoz tar- 

t, hogy akiknek önkéntességi 

de ezt nem jelentették be a 
az erre vonatkozó irataikat 
október 25-ig terjesszék a 

zitő parancsnokság elé. A kér- 

csatolni kell az önkéntesi jogot 

ola elvégzésére vonatkozó bi- 
yt is. Ugyanakkor nyilatko- 
kell aláirniok, hogy büntetve 

oltak. Akik kérvényüket ok- 

ig nem nyujtják be, elvesztik 
jes szolgálatra való jogukat és 

atonai szolgálatot fognak telje- 

jet filmszerződési ajánlatot tett 

ciskának. A szovjet filmgyártás 

a propaganda filmek előállitásával 

szórakoztató filmek gyártására 

ndezkedni. Erre a célra a szovjet 

ranciskát, a világhirnévre szert 

ar filmmüvésznőt kivánja megsze- 

szovjet filmügyek biztosa távirati- 

hlott fel szerződést a magyar film- 

nnának, aki az ajánlat felett még 

atött. 
lapestre érkezve a Keleti pályaud- 

emben a Park Nagyszállodában 

a kényelmét. Leszállitott árak. E 

etőinek 20 százalék engedmény. 

ingyilkosság történt vidéken. 

ire községben a nyolcvankét 

iyer Éva felakasztotta magát 

rátaláltak már halott volt. 

ssal vetett véget életének tegnap 

József giarmatai gazda is, aki 

Eg határában, az egyik szőlőskert- 

a akasztotta fel magát és meg- 

dkét esetben betegség volt az 

sság oka. 

fiu balesete. Tegnap este a máso- 

leti Braniste-utcában Werner 

árom esztendős fiucska beleesett 

rbe és a rázuduló föld betemette a 

. A kis fiu jajveszékelésére em- 

glettek a gödör köré, mentőkért 

tak, akik csakhamar megérkeztek 

még idejekorán kiemelni a gyer- 

ldomladek alól. A fiucska már 

en állapotban volt és csak mester- 

zéssel tudták életre kelteni. A 

pota annyira rendbejött, hogy 

t kórházba szállitani és szüleinek 

itték. 
nzetközi tolvajt fogtak a Bu- 

budapesti gyorsvonaton. Alig, 

nat elhagyta a román határ- 

agyar területreért, a háló- 

za rajtakapta M a t ei Stefan 

en büntetett vasuti tolvajt, 

álókocsi egyik fülkéjében „dol- 

Matei rendszerint azt az időt 

zőkocsiban tartózkodtak. A ka- 

ő állomáson átadta a rend- 

Am- 
4- 

harcok Hollandiában. 

a nemzeti szocialisták 

özött utcai harcok k 

be a rendőrség is bele- 

amikor a hálókocsi utasai 

arhatalom kénytelen vol t 

erét használni. Sok tün- 

történel 
Szent István napja szüntelen meg- 

ujuló évfordulója annak, hogy a ma- 

gyarság a keresztény hitre tért és ezzel 
a tényével tagjává vált annak a nagy 
latin-római primordiumnak, amely egy- 

idejüleg a nyugati civilizációt is jelen- 
tette. Mindez azonban nem ment oly si- 

mán mint, ahogy az idők távlatából hisz- 

szük. Sokáig kérdés maradt, hogy a ma- 

gyarság ne maradjon-e meg inkább 

Azsiából hozott hite, szokásai, ősi saját- 

ságai mellett, semhogy beleilleszkedjék 

a szomszédságban meglevő magasabb ci- 
vilizáció rendjébe. A honalapitást köve- 

tő évtizedekben a magyarság nem is ta- 

lálta meg a helyes utat és irányt. Szent 

István lángelméje és fölényes bölcses- 
sége kellett hozzá, hogy megtörténhes- 

sék ez az óriási belső változás. Számára 
a kereszténység nem csupán vallás volt, 

hanem nyugateurópai kulturszervezet 
is, amely intézményeivel valóban át is 
alakitotta a turáni faj életének összes 

maradi vonatkozásait. 
A kereszténység felvétele után Szent 

István azonnal kijelölte a püspöki me- 
gyéket, ellátta gazdag földbirtokkal, 
munkástelepekkel és egyházi felszerelés- 

sel és ez a tevékenység egyszerre alapja 

lett ugy a mezőgazdasági kulturának, 
mint az iparnak és müvészeteknek. Mo- 

nostorokat emelt, tudósokat, müvésze- 

ket hivott az országba és elrendelte, 
hogy minden tiz falu templomot épitsen. 
Egyházi ruhákról és könyvekről maga a 
király gondoskodott és a kereskedelmet 
egzlakoáato- . 

- Az osztrák kancellár édesanyja 

haldoklik. Schuschnigg ar. osztrák 

kancellárt, aki csak nemrégiben vesz- 

tette el tragikus körülmények között a 

feleségét, ujabb csapás fenyegeti. A 

kancellár nyolcvanöt éves anyja néhány 

nappal ezelőtt megbetegedett tüdőgyul- 

ladásban és igen sulyos állapotban fek- 

szik bécsi lakásán. A kancellár anyjának 

állapota válságosra fordult és az orvo- 

sok már feladták a reményt, hogy meg- 

menthetik az életét. 

- Véget ért az eszperántó vándorkon- 

gresszus. Most zajlott le az eszperántis- 

ták huszonhetedik világkongresszusa 

Olaszországban. Ennek keretében tar- 

tották meg a katolikus és vak eszperán- 

tisták is nemzetközi összejövetelüket. A 

kongresszus résztvevőinek száma ezer- 

átszázra rugott. Firenze, Róma és Ná- 

poly volt a gyülések szinhelye. A szoká- 

sos nyári egyetem programjában igen 

érdekes előadások szerepeltek, többek 

közt a Duce profilja cimen is. Az itáliai 

kongresszusi bizottság nagy gonddal ké- 

szitette elő az eszperántista kongresz- 

szust és a résztvevőknek lehetővé tették, 

hogy Olaszországot megismerhessék. 

- Nyugalmazott bánsági tanitók. A köz- 

oktatásügyi miniszter szeptember elsejével 

nyugdijba küldte Schön Dezső második, 

Tarfaloga Ion harmadik kerületi és 

Damsecu Traian ronati tanitókat. 

Ugyancsak nyugdijazta Lezay Pál tom- 

natici, Gitziug Borbála Sanpetruger- 

mani és Scheidl Péter ciacovai tanitókat 

- Lelketlen anya. Torning Leopoldiaa 

asszony, aki Grác közelében egy kis faluban 

lakik. öt éves gyermekét afölötti haragjá- 

ban, hogy az nem akart enni, hosszarb 

ideig a nyitott tüzhely fölé tartotta. A sze- 

rencsétlen gyermek olyan sulyos égési sebe- 

szállitottók. A bestiális anyát letartóztas- 

ták. 

Szent Istvámn 

..e gosossesessesseesEesesEsessees 

ket szenvedett, hogy haldokolva kórházba 

ivatása 
is oltalmába vette. Minden kolostor, 

minden egyházi hely és iskola egy-egy 

oazis volt, ahonnan a civilizációnak és 

békés fejlődésnex példája messzi vidé- 

kekre kihatott, a kereszténység eszméi 

viszont az egész magyarság erkölcsi vi- 

lágát, lelkületét szebbé, nemesebbé ala- 

kitották át. 
Olyasmi történt itt ezer év előtt, ami 

ugyszólván páratlan a világtörténelem- 
ben. Egyetlen uralkodónak, egyetlen rö- 

vid emberélet alatt majdnem maradék- 
talanul sikerült a nomád életből az év- 
ezredes pogány ősies gondolkozásból ki- 
ragadni egész nemzetét és a müveltség 
bámulatos stabilitását rögtönözni ott, 
ahol még rövidesen nem volt más, mint 

pusztaság és vadon. Évszázadok munká- 
ját végezte Szent István egy röpke em- 

berélet alatt, amidőn uj hitéletet, ipart, 
müvészetet, virágzó mezőgazdaságot, 

városokat teremtett és ráadásul alkot- 

mányt adott. A csodával határos ez az 

államalkotói munka. Valóban Isten kü- 

lönös sugallata és segitsége kellett hoz- 

zá, hogy mindezt tető alá hozza a szent 

király. A magyar katolicizmus kezdetei 

ugyanis csak időszerüleg nevezhetők 

kezdetnek. Munkailag az ő vallásalapitó 

müködése nem volt alapépitmény, ha- 

mem kész befejezett remekmüvü épület. 

Szent István székesegyháza ugyanis bő- 

vült, gazdagodott egy évezred folyamán, 

de végeredményben mégis ugyanaz volt 

mindig, ahogyan ő felépitette és elgon- 

dolta. 

- Szöltőmunkások közelharca. A ma- 

gyarországi Jánoshalma és Kiskunhalas 

között levő Fehértó vasuti állomáson 

szabályszerü közelharc folyt le tizen- 

négy szöltlőmunkás között. A veszekedés 

és verekedés két szöllőmunkás között 

támadt, akik borozgatás közben egy 

leány miatt kerültek szembe egymással 

A vitába beleszóltak a többiek is és per- 

cek alatt a vendéglőben levő emberek 

között vad verekedés kezdődött. A szur- 

kálásnak két sulyos sebesültje van, mig 

többen könnyebb sérüléseket szenved- 

tek. 

- Megalakul a magyarovszági náci- 

párt Pászti János vezetése alatt. Az 

uj párt programja a fajelmélet gyakor- 

lati megvalósitása. 

- öröm a bécsi allatkertben. A schön- 

brunni állatkertben örvendetes esemény 

történt. Az állatkerti tapir család egy uj 

taggal szaporodott. A tapirok szapor
odási 

fogságban a legnagyobb ritkaságok közé 

tartozik. Az apa és anyaállatot három év 

előtt Délamerikából hozták az állatkertbe. 

- Borzalmas szerelmi tragédia ját- 

szódott le a Szolnok közelében levő Tö- 

rökszentmiklós község határában, az 

egyik tanyán. Karancsi Ferenc gaz- 

dálkodó éjszaka sziven szurta, majd le- 

metszette a fejét Nyitrai Róza hu- 

szonhat éves leánynak, aki a kedvese 

volt. A gazda azután két éves Feri nevü 

fiának vágta fel a hasát, majd elrohant 

és a vonat elé dobta magát. Karancsi 

testét összeroncsolta a vonat, de a kór- 

házban még magához tért és elmondot- 

házasságot és nem akarta hozzáadni a 
leányát, ami annyira elkeseritette, hogy 

elhatározta, végez a leányanyával és 

gyermekével, Vallomása után a gazdál- 

ta, hogy Nyitrai Róza apja ellenezte a 

....... 
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A cákak basszuja 
Az irországi Rose Eeach tengerparti 
fürdőhelyen különös eset történt. Két 

évvel ezelőtt egy reszvénytársaság vet- 

te meg a tengerparti részt, amelyen 

gyönyörü strandot épitettek. A munká- 

latok során elzavarták a tengerparton 
levő nagyszámu rákot és elegáns fürdő- 

helyet létesitettek. A fürdőhely vendég- 

seregét azonban most ismét a rákok 

riasztották el, mert az egyik napon 
több millió rák bukkant elő a tenger- 

ből és harciasan megrohanta a fürdőző 

vendégsereget. A bosszuálló rákok mil- 

liói csipkedve kergették el a vendége- 
ket, akik sürgősen összecsomagoltak 

és menekülésszerüen távoztak a fürdő- 

helyről. A rákok pedig ismét átvették 

régi birodalmukat. 

- Magyar előadók az orosz élettani 
kongresszuson. Moszkvai jelentés sze- 

rint Leningradban most folyik a nem- 
zetközi élettani kongresszus. A kon- 
gresszust ezidén azért tartják Szovjet- 

oroszországban, mert nagy ünnepsége- 
ket rendeznek a kilenevenöt esztendős 

Pavlov orosz egyetemi tanár tisztele- 

tére, akik élettani kutatásaival világhir- 

névre tett szert. Magyarország képvise- 

letében a kongresszuson résztvesznek 

Mannsfeld Géza dr. pécsi egyetemi 

tanár és asszisztensnője, Lánczos 
Anna, továbbá Königes dr. budapesti 

élettani intézeti tanár, valamint Völ- 

gyessy Ferenc dr. orvos. Ez utóbbi 
kettő nagy előadást tartott a nemzet- 
közi élettani kongresszuson. 

- A tanárok is felejtenek. Melbour. 

neben kilenc gimnéziumi tanár különös 
kisérletet hajtott végre. Mir' vizsgázók 
vettek részt diákjaikkal az érettségi 
vizsgán és mig husz diák közül egy bu- 
kott meg az érettségin, a kilenc tanár 

egymás után megbukott. A saját szak- 

májukban kitünőek voltak, de a többi 

tárgyakból nem tudtak semmit. 

- Csodálatos égi tünemény Németor- 
szágban. Berlinből jelentik: Dél-Német- 
ország nagyobb városaiban csodálatos 

égi tüneményt figyeltek meg. Az égi tü- 
nemény megjelenése a lakosság körében 
mély benyomást keltett. Körülbelul fél 
kilene óra tájban Stuttgart Jölött az ég- 

boltozaton keleti irányban szikrázó 
rénycsóvát figyeltek meg, amely lassan 
ként nyugati irányba távolodott. A rend- 
kivüli látvány mintegy nyolc percig volt 
megfigyelhető és nemcsak Stuttgartban, 
hanem Karlsruheban és Kölnben is lát 

- Hajók összeütközése. Liverpoolnál su. 

lyos hajószerencsétlenség történt. A Lau- 

rentic nevü luxusgőzös, amely hétszáz ki- 

rándulóval a Földközi-tengerre indult, ö 

szeütközött a Napiers Star hajóval. A sze. 

rencsétlenségnél öt matróz az életét vesztet- 

te, mig tiz utas megsebeslt Mindkét h 

megrongálódott. 

- ökirélyságbeli gazdák 
ardókonnyitésért Az elfentai par 

kodó ujból elvesztette eszméletét és rö- 

videsen meghalt. 



A 
HEZSEGEL Az angol kormány elküldötte 

meghivóját az október hónapban London- 

ban tartandó tengerészeti értekezletre. 

Nagy feltünést kelt, hogy Amerika eddig 

nem kapott meghivást. Japán megkapta 

ugyan a meghivót, de csak abban az esetben 

hajlandó résztvenni a megbeszélésen, ha 

nemcsak a tengeri haderők minőséi i, 
hanem 

mennyiségi fejlesztésére vonatkozólag is 

hoznak határozatot. Allitólag meghivják 
az 

értekezletre Németországot és Oroszorszá- 

got is. 

- Lugojon meghosszabbitották az 

állampolgársági jelentkezés határi
dejét. 

Lugoj városa - miként megirtuk - 

belügyminiszteri rendelet alapjá
n jelent- 

kezésre hivta fel mindazokat, akik az 

állampolgársági névjegyzékből
 bármely 

ok miatt kimaradtak. A jelent
kezési ha- 

táridő augusztus 17 volt, amelyet 
azon- 

ban a Magyar Párt ottani tagozatának 

közbenjárására egy héttel meg
hosszab- 

bitottak. Lugojon eddig kétszázhetven 

személy jelentkezett, de a jelentkezők 

száma még jelentékenyen gyarapodni 

fog. 

Magyar ifjak táncemulatsá
ga. A Ma- 

gyar Párt ifjusági szakosztály
a szeptember 

1-én, délután 5 órakor ragyszabá
su táncmu- 

latságot rendez a Petőfi-csárdá
ban. Kitünő 

cigányzene és tánczene lesz; a csárdához 

autóbusz viszi a közönséget. A táncm
ulat- 

ságra a belépődij 12 lei. 

- Mindazon mérgezési esetek leküzdésé-
 

nél, melyeket romlott ételek okoznak - te-
 

hát főleg husmérgezés vagy gombamérge
zés 

előfordulásakor - a gyorsan ható termé-
 

szetes „Ferenc József keserüviz azonnali 

használata rendkivül fontos segédeszköz. 

Hires orvostudományi könyvekben fele
mli- 

tik azt is, hogy a Ferenc Józsei viz ólom-
 

mérgezésnél, mint specifikus ellenszer, tel- 

jes mértékben beválik. 

- Cluji alkalmazott és timisoarai bár- 

táncosnő. A celuji Kimmer kátránygyár 

és az Eremit-vállalat feljelentést tett 

Spitzer Béla ellen, akit megbiztak a 

umisoarai kintlevőségük beszedésére. 

A fejelentés szerint Spitzer Béla mint- 

egy ötvenezer leit inkasszált és ezt álli- 

tólag az egyik bártáncosnőre költötte. 

Spitzer Bélát a rendőrség kereste, de 

nem találta. 

- Meghalt az öngyilkos sikkasztó. Meg- 

irtuk, hogy az ilfovi törvényszék irodájábaa 

másfél milliós sikkasztásnak jöttek a nyo- 

mára. A sikkasztást Verdeata tisztvise- 

lőnő és Elefteresecu törvényszéki jegy- 

ző követték el. Jelentettük azt is, hogy Ver- 

deata tisztviselőnő még letartóztatása előtt 

öngyilkossági szándékkal átvágta a nyakat. 

Tegnapra a sikkasztó tisztviselőnő belehait 

sérüléseibe. A biróság a sikkasztásért most 

már egyedül csak Elefterescut vonhatja fe- 

lelősségre. 

-- A Misszió köszönete. A Misszió 

szervezet harmadik kerületi tagozata 

hálás köszönetet mond mindazoknak, 

akik az augusztus 11-én megtartott bu- 

csuhoz adományaikkal hozzájárultak. 

-Az istenlátó pásztort akarták látni. 

A gyorsvonat, amelynek tegnap reggel 

nyolc órakor kellett volna a fővárosból 

rfimisoarára érkeznie, csak déli tizenkét 

futott be. Balota közelében 

ugyanis a gyorsvonat mozdonyának 

szerkocsija kisiklott. A mozdonyvezető- 

nek sikerült a vonatot azonnal megálli- 

tani és igy nem volt a kisiklásnak semmi 

o y következménye. A vonaton 

tazott, hogy az istenlátó Lupu Petra- 
lássa. mzek elmondották, 

........ 

A TENGERÉSZETI ÉRTEKEZLET NE- 

Megirtuk, hogy az erdélyi magyar szi- 

nészet megmentése érdekében felmerült 
az oradeai-aradi-timisoarai szinike- 

rület megalakitásának a terve. Ebben az 

ügyben Oradean tárgyalások is voltak, 

de a terv meghiusult és igy az idén nem 
valósulhat meg. Az oradeai Magyar Párt 

intézőbizottsága ugyanis foglalkozva a 
kérdéssel ugy döntött, hogy elvileg a 
Thaliat támogatja, azonban azzal a szi- 

goru kikötéssel, hogy vállalt kötelezett- 
ségének feltétlenül tegyen eleget. A 

Magyar Párt részéről a Thalianak nyuj- 

tandó támogatás kizárólag csak erre a 

Az államvasuti szakszervezetek szö- 

vetségének központja ülést tartott és 

azon elhatározták, hogy augusztus 
25-én, a fővárosban gyülést rendeznek, 

amelyre az egyes szervezetek végrehajtó 
bizottságait meghivják. Előzőleg azon- 

ban, augusztus 23-án Brasovban lesz 

vasutgyülés, utána Aradon és Clujon, 

mig szeptember elején a helybeli vas- 

utasok tartanak gyülést. Mindenütt az 

A bánsági gabonapiacon a buza irányza- 

ta ujból ellanyhult és a piac üzlettelen. A 

többi gabonanemünél az árak tartottak. A 

piaci árak a következők: bánsági buza 350, 

torontáli buza 360, tengeri 300, uj zab 260, 

korpa 260, takarmányliszt 280, takarmány 

árpa 265, kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból zsákkal együtt 650, nagymalmi liszt 

680, bánsági repce 480, káposzta repce 500 

lei százkilónkint. A lucerna 28-30, a lóhere 

30-32 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfo- 
lyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 

- Játék a fegyverrel. A vigyázatlan- 

ság sulyos szerencsétlenséget okozott a 

moldovai Slanic fürdőhelyen. A fürdő- 
igazgató tizenkét éves fia, Niculescu 

Constantin a környéken néhány fény- 
képfelvételt készitett, majd megpihent 
az erdőőr házában. Ott a kezébe került 

az erdőőr fegyvere, amellyel játszani 
kezdett. Közben a fegyver eldördült és 

a golyó átfurta az erdőőr fiának karját, 
majd sulyosan megsebesitette Moscu 

Walter fürdővendéget és édesanyját is. 

Niculescu Constantint őrizetbe vették. 

ház 
A bátam nagy vátos egységes szintkerületének 

terve csak a fövá évben valásuthat meg 
szezonra szól és a Magyar Párt évköz- 
ben megteszi majd a szükséges lépéseket 
a három nagy város szinészetének egy- 

bekapcsolására. Jövőre ez a terv annál 

inkább is megvalósitható, mert akkor 
már Janovics Jenődrt sem köti 

szerződés a Thaliaval szemben és igy 
élére állhat majd az uj szinikerületnek. 

A magyar nyári szinkör musora: 

Kedd este kilenc órakor: Aki mer az nyer 

Szerda este kilenc órakor: Aki mer az nyer 

Csütörtök este kilenc órakor: Aki mer az 

nyer. 

::..:.:............................. 
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Szemzember elején vigásonrán vasutasgyűlés lesz 

amelyen sévrelmeik ügyében foglalnak állást 
uj szabályzatot fogják megtárgyalni. A 
vasuti munkások és tisztviselők ugyanis 

elégedetlenek az uj szabályzattal, amely 

beosztásban és fizetésben egyaránt sé- 

relmes és szerzett jogaiktól fosztja meg 

az államvasut alkalmazottait. Az egysé- 

ges fellépést a szabályzat ellen az októ- 

ber 13-ra összehivott vasutas kongresz- 

szuson fogják kidomboritani. 

taárfolyamai a következők: (az első szám 
a vételt, a második szám az eladást je- 

lenti) francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.80-9.20, dol- 

lár 99-110, német márka 38-40, hol- 

landi forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 

23-24.60, lengyel zloty 18.80-19.50, 
dinár 2.20-2.50, drachma 0.80-1.10, 

léva 0.90-1.20. 
................................................. 

a Népünnepély Lipován. A lipovai Pol- 
gári Dalkör vezetősége ez év augusztus 
25-én Baile-Lipován nagyszabásu dija- 

zott hangversennyel egybekötött népün- 

nepélyt rendez. A hetvenéves multu egy- 
let által rendezett ünnepély iránt nagy 

érdeklődés nyilvánul meg és azon szá- 
mos timisoarai és aradi dalegylet vesz 

részt. Lesz lacikonyha, torta, virág, tom- 

boiasátor, szerencsekerék, karikadobás, 

világposta, szépségverseny. A szünetek- 
ben az oradeai 85. ezred zenekara szóra- 

koztatja a közönséget. 
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etőt mintavását 
tember i-7-ig 

(Technikai és mezőgazdasági kiállitás szeptember 8-ig) 

Középeurópa nagy vására 
Kiállitó 18 államból 
Vásárló 72 á 72 államból 

Nagy Kedvezmények a román, jugoszláv, csehszlovákiai. magyar és osztrák vasutakon, a 
Dunán, a Fekete tengeren és a légi lorgalomban. Vizum nem kell. Mintavásári igazol- 
vannyal és érvényes utlevéllel szabad határátlépés Ausztriába. Nincs csehszlovák átutazó 
vizum. A magyat átutazási vizum a mintavasári igazolvány te mutatása mellett a határon 
szolgáltatik ki. Bármilyen felvilágositás és vásári igazolvány (150 le! darabonkint) kapható a 

Wiener Messe A. G., Wien VII. 
es valamennyi tb. megbizottnal: ; 

imisosrat Osztrak konzulátus, Str. Eugen de Savoya 18. 
„Europa Birdev, Birou de Voiaj, Str. 1. C. Bratianu 1 
Europa Banca Centrala si Casa de Schimb S. A, Str. Alba ujia 

agons Lits- Cook S. A, Bulevardul Regele Ferdinand. 

- Betiütott gyülé 
gásság vasárnap déle 
kozó nagygyülést akart 
gaság és a fascizmus ellen 

azonban nem kapták me, 
és igy a gyülés elmara 

most vasárnap akarjá. 

engedélyezték a hatóság 
sök ipartársulatának 
gyüléseit sem és ; igy 

* Link Gyula, Dentist, Dipl. 

lane-i rendelését befejezv n, 

Timisoara, Piata Bratianu 

delőjében, délelőtt 9-1. 

óráig. 

- Halálosvégü verekedés 
le a harmadik kerületben M 
harmincnégy éves férfi és 
harmincegy éves Schill e 
zött. A két férfi az egyik 
borozgatott. Ejféltájban vitatk 

tek, majd a vitatkozás ves 

jult. Később kibékültek és 
órakor eltávoztak a vendéglőb 
cán ismét összeszólalkoztak 
Schiller kést rántott és me 
Muth Adámot, aki vértől bori 
esett. A sulyosan megsérült 
szallitották a kórházba, ah 

szenvedés után meghalt. Schi 
fet őrizetbe vették és megindi 
lene az eljárást. 

Holebvandtner Anna, Ungár Fer 

rász és Kneip Ilona, Suciu Ion s 

Izsó Margit, Kerekes Aladár as: 

póstatisztviselő és en 
Lajos kereskedelmi alkalmazott 

mann Irma, Despotovici Rudolf 

Gajda Etel, Crauciuc Dimitrie á 

viselő és Bugariu Sofia, Steiner P 
rász és Imre Hona, Vincze Imre sza 

és Müher Mária. 

- Gyilkolt a féltákeny 
Az amerikai felső tizezrek köréb 

nést keltő gyilkosság történt 
mann amerikai dollármilliom 
ge több revolverlövéssel megölte 

Virginiát, férje titkárnőjét. 

férje irodájában találta a tit! 
pijamában volt. A titkárnő 
akart, de a milliomos felesége 

rántott és agyonlőtte. Ricama 

nya le akarta fegyverezni, 

is megsebesitette. A letartózt 



kozialta 

Admira és egy vegyes csapat 
meccs iránt nyilvánult meg ér- 

közönség részéről 

városunkban. 

nem is okoztak csalódást, mert 
tékot mutatva győztek a gyen- 
Weplő kombinált csapat ellen. Az 

első féiidőben sétálva játszott 

is 3:0 arányban vezetett. A 

élidőben az osztrákok élénk 
áltak és még négy gólt rugva 

:2 arányban győztek. A hely- 
s csapat góljai tizenegyesből 

játékot mutatott az Ilsa csapata 
ia ellen, amely tulerélyes játéká- 
akadályozhatta meg az Ilsa 4:1 

rányu győzelmét. 
kes mérkőzés volt 

Fratelián 
a resitai UDR játszott a Frate- 
ata ellen. A hazai csapat egyen- 

Mlenfele volt a resitai csapatnak, 

ak az utolsó negyedórában bizto- 
6:4 (2:3) eredménnyel a győzel- 

Aradon 

eli zöld-fehérek arattak nagy si- 

z atléták heves harcot vivtak a 

Hllen és a nagyiramu játék végül 

43.0) arányban döntetlenül ért 

Sport 
futballidény kezdete az egész országban 

csapalokal, amelyek kél városban 
UHültöldi együttesi láttak vendégül 

enutatój 

todik főiskolai világbajnokság 

i véget értek. A diákolimpiász 

pján 
a rugby-bajnokság 

és néhány atlétikai szánot bo- 

Targu-Mureson 

a CAO tartalékolt csapata az ottani 
munkás csapat ellen 3:3 arányu döntet- 

lent ért el, mig a Mures együttesétől 4:2 

eredménnyel vereséget szenvedett. 

Brasovban 

a cluji Universitatea vendégszerepelt. A 

eluji diákcsapat 2:2-re játszott az TAR 

csapatával, amelynek kapuját Bulgakoff, 

a helybeli lila-fehérek volt kapusa védte. 

A fővárosban 

sportszenzáció a bécsi Austria csapatá- 
nak két napos vendégjátéka volt. Az első 
napon az Austria az Unirea-Tricolor el- 

len játszott és nehéz küzdelem után 2:1 

arányban győzött. Másnap az Austria 
Ilieseu Tica gyenge biráskodása mel- 

lett 7:2-re intézte el a Venus csapatát. 

Az Austria ma játsza harmadik mérkő- 

zését a Ripensia ellen. 
Külföldön 

Bécsben a Hungária játszott a Rapid el- 
len. A nagy harc 4:4 arányu döntetlent 
eredményezett. A Ferencváros Nyiregy- 

házán szerepelt és az ottani NyTVE csa- 

patát 5:2-re győzte le. Berlinben Német- 
ország válogatott csapata 6:0 arányu 
győzelmet aratott a finn válogatott csa- 
pat ellen, mig Luxemburgban a német 
B) válogatott győzött 1:0 eredménnyel 

Luxemburg csapata ellen. 

et ért a diákolimpiász, amelyen Magyarorszás 

helyen végzett Németország és Anglia előtt 
Franciaország csapata nyerte meg. A 

franciák 18:0 (3:0) arányu fölényes győ- 

zelmet arattak a németek ellen. 
Az atlétikai versenyek 

eredményei a következők voltak. 80 m. 

női gátfutás: 1. Wesford (angol) 12.6 
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Déh Hiriap eredeti regenye 
zentirmayné Oberschii!! Giz! 

(Utánnyomás tilos) 

lek benneteket - beszélt Muki 

nem konzekvensek ... A nők - 

zépen - határozottan osto- 

és nem is érdemes velük foglal- 

kérlek benneteket - hm - a 

nincs szükségük arra, hogy 

yen valaminek a megcselekvé- 

ey Muki felé fordult: 

d Muki, ezt az utolsó kijelen- 

ezt az okos mondást hol hal- 

Muki egy pillanatra sértődötten 

Csenkeyre, de komoly képpel 

felvilágositást: 

tudom, hogy mit akarsz ve- 

legint, de ha nem tévedek, irt 

sziró is egy ehhez hasonló 

valami regényben ... 

Hát az biztosan tőled hal- 

ondta Csenkey a másik ol- 

ve. 

tták be egymásnak, he 
ettei etesen unatkoznak, 

hálás lett volna a g 

ha azok valami ürügy alatt 

a kezdenek, hogy ezzel azután 

ők is felszabaduljanak az igéret alól... 
Csenkey most villámgyorsan hasra 

feküdt és két könyökére támaszkodva 

teljes odaadással egy fekete dresszt fi- 

gyelt - elfeledkezve társairól - a nők 

mellőzéséről tett fogadásról és minden 

másról... 
A fekete dresszes lassan jött a ho- 

mokban, egyenesen feléjük. A lábain 

fekete gummi cipők és a kezében egy 

olyanszinü sapka. Jó alaku fehérbőrü 

szőke nő volt. Amikor már nagyon közel 

volt a hármakhoz, megállt és valamit 

mondott valakinek, akit eddig ők még 

nem is vettek észre, annyira betemető- 

dött homokkal. A homokbucka megmoz- 

dult és egy zöld dressz került ki alóla. 

Most mind a ketten a vizhez mentek. 

Csak a sapkájukat tették fel és beléptek 

a vizbe. 

Csenkey le nem vette a fekete dressz- 

ről a szemét. Nézte, hogy tapossa las- 

san, de megszakitás nélkül a vizet, hogy 

ér a térdéig, a derekáig. A másik pilla- 

natban már oldalt dőlve a fekete dressz- 

ből semmi se látszott. Nem uszott gyö- 

nyörüen vagy nagy tempókkal, hanem 

érdekesen. A viz alig hullámzott körü- 

lötte. A távolság egyre nőtt közte és a 

part közt. 

Nyugodtan uszik, gondolta Csenkey. 

.eevesessseeLss00se 

Muki éppen a párbajkodex pontozatait 

mp., 2. Dempe német, 3. Vértesi magyar. 

400 m. női sikfutás: 1. Wallasiewitz 

lengyel 57.6 mp., 2. Svidelska lengyel, 

3. Ersching német. 
4X100 m. női staféta: 1. Németország 

50 mp., 2. Anglia 50.7 mp., 3. Lengyelor- 

szág 51.5 mp., 4. Magyarország 52.5 mp. 
800 m. sikfutás: 1. Loveloch angol 1 p. 

56 mp. A magyar Ignácz az ötödik he- 

lyen végzett. 

4X100 m. férfi staféta: 1. Magyaror- 

szág (Nagy, Minay, Kovács, Sir) 41.6 

mp., főiskolai világrekord, 2. Németor- 

szág, 3. Anglia, 4. Japán. 

4X400 m. staféta: 1. Franciaország 

3 p. 17.4A mp., 2. Németország, 3. Ma- 

gyarország. 

Sulydobás: 1. Widing eszt 1538 em,, 
2. Horváth magyar 1456 cm, 3. Stöck 

német 1444 cm. 
Gerelyvetés: 1. Stöck német 67.80 m., 

főiskolai világrekord. 

Magasugrás: 1. Asakuma japán 194 
cm., 2. Weinkötz német 194 cm., 3. Tana- 

ka japán 194 cm., 4. Bódosy magyar 

190 cm. 

A főiskolai világbajnokság ösz- 

szesitett pontversenyét Magyar- 

orszálg nyerte 481 ponttal, 2. 

Németország 465 ponttal, 3. 

Anglia 146 ponttal. 

A versenyek befejezése után kiosztot- 

ták a dijakat, majd ünnepélyesen bere- 

kesztették a versenyeket. A záróbeszédet 

Kelemen Kornél dr. az OTT elnöke 

mondotta. Beszéde elhangzása után hat 

ágyulövés dördült el és bevonták a fő- 

árbocról a nemzetközi diákszövetség lo- 

bogóját. 

Hivatalos megállapitás szerint Ma- 

gyarország öt sportágban, az evezésben, 

tornában, uszásban, vivásban és labda- 

rugásban lett első. Németország a ten- 

niszben, a férfi és női atlétikában és a 

férfi és női együttes atlétikában lett első. 

Lengyelország a női kosárlabda játék- 

ban, Lettország pedig a férfi kosárlabda 

játékban lett első. Franciaország csak a 

rugbyban nyert elsőséget. Az olimpiász 

kilenc napja alatt hatvanhét versenyszá- 

mot bonyolitottak le. Ha valamely or- 

keyt is. Az ujságiró felkelt és szemeit le 

sem véve a messzire uszóról, csak any- 

nyit kérdezett: 

- Te Muki, ki ez? Muki szolgálat 

készen ugrott fel, Direkt kitüntetve 

érezte magát, hogy egyszer Csenkey 

nála érdeklődik valaki után. 

- Hát kérlek szépen ez a nő ... hm.. 

izé... nem tudom, hogy ki, nem ide- 

való . . . de kérlek szépen meg fogom 

tudni... 

Csenkey pedig, az okos, a blazirt, tel 

jes gőzzel vetette magát a fekete dressz 

után. Hamarjában utól is érte, hiszen 

jó uszó volt, a nő meg nem sietett. 

Amikor már egy vonalban usztak, 

Csenkey az arcába nézett, de csak egy 

pillanatig, mert a nő lassan a másik ol- 

dalra forditotta fejet. A szemei szépek, 

állapitotta meg Csenkey, többet nem 

láthattam. 

A fekete dressz megfordult és vissza- 

uszott a part felé. A blazirt Csenkey 

utána. Közel a parthoz a csekély vizben 

a zölddresszes nő kinlódott valami kis 

fiuval, akit uszni tanitott. A gyerek két- 

ségbeesetten huzta a nő ruháját. Szem- 

melláthatóan irtózott a viztől. A fekete 

dresszes megfogta a gyerekeb bemár- 

totta a vizbe. 

Csenkey, az okos, ott helyezkedett el 

a közelben. 

fejtegette, de azért látott mindent. A 

fekete dresszt és az utána bámuló Csen- dresszes és letette a gyereket - igy 
- Ide nézz te, -- mondta a fekete 

szág képviselői elsőséget nyertek, a zene- 

kar eljátszotta az illető nemzet himnu- 
szát. A magyar himnuszt huszonnégy- 

szer, a németet tizennyolcszor, a fran- 

ciát hatszor, a lengyelt négyszer, a ja- 

pánt kétszer, a többi nemzetét pedig 
egyszer-egyszer játszották el. 

A román válogatott összeállitása 

A szövetség összeállitotta a német és 
svéd válogatottak ellen szereplő román 

válogatott csapatot. A csapat a követ- 

kező: Bugarin - Bürger, Chiroiu - De- 

helean, Juhász, Szaniszló II. - Bindea, 

Kovács, Barátky, Bodola, Dobay. 

Budapesére szerződött 

timisoarai játékos 
Városunk sportja valószinüleg ismét 

elveszti az egyik tehetséges futballjáté- 
kost. Budapesti jelentés szerint az Uj- 

pest szerződtetni kivánja Ko hn Manót, 
a helybeli zöld-fehérek volt középfedeze- 
tét. Kohn vasárnap játszott az Ujpest 
csapatában és játéka tetszett a fővárosi 
profiegylet vezetőségének, mely valószi- 
nüleg megszerzi a futballistát csapata 
számára. ; 

Boxverseny a strandon 
Az Ilsa ökölvivó szakosztálya érdekes 

boxversenyt rendezett a városi strandon. 
A versenyek során Tóth pontozással 
győzött Péter ellen, Guittnergyő- 
zött Drescherellen. A Wieder- 

Petschovszki találkozás döntetle- 

nül végződött, mig Brücher győzött 
Kovácsellen. Dörfler négy ellenfél 

ellen felváltva két-két menetben iskola- 

boxolást mutatott be nagy sikerrel. 

Magyar evezősök győzelme 
Németországban 

Az evezés Európa bajnokságát a né- 

metországi Grönau tavon bonyolitották 

le és a verseny magyar diadallal végző- 
dött, mert a kitünő magyar evezősök 
negyedszerre is megnyerték a Nemzetek 

Diját. A magyar evezősök a nyolcasban 
és a kormányosnélküli négyesben szerez- 
ték meg az első helyet. 

eeeeeee- vessessese.eYLEDene
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tedd össze a két kezedet, mintha imád- 

koznál, előre az ujjaidat, ugy! És most 
előre - igy azután a tenyeredet kifelé 

forditva - jobban feszitsed a karodat 
- jól van! Lassabban - megint össze a 
kezeket. 

Anhogy a tanitás közben hátralendi- 
tette a karjait - a balkezével egy kor- 

rekt pofont mért a Csenkey arcába. 
Azután megfordult, azt mondta pardon 

és utána tovább tempózott a levegőben. 
Csenkey a nem remélt érintéstől annyina 
kijött a sodrából, hogy hanya fekve 

uszni kezdett. 
Érdekes nő. Nagyon érdekes. Ha más- 

sal fordul elő az ilyesmi, az biztosan vö- 

rös lesz és kérő hangon mondja, hogy 

pardon, vagy megijedve, de ennek még 

a szempillája se rezzent. Csak ugy fut- 

tában azt mondta pardon. Nem is tudta, 
hogy kit ütött meg, valószinüleg nem 
is volt rá kiváncsi és az sem érdekelte, 
hogy milyen pofával vágtam zse 1 

etonit goy köv.) 

Szépségápolás 
hhajfestés 



Rádió 

Medd, augusztus 20. Bucuresti. 1: Con. 

stantinescu zenekar, közben hirek. 2.15:
 Hi- 

tek. 2.35: A hangverseny folytatása. 6:
 Le- 

mezek. 7: Hirek. 7.15: Lemezek. 8: Előadás. 

8.20: Román népzene lemezeken. 9: Elő- 

adás. 9.15: Rádiózenekar. 10.20: A ha
ng- 

verseny folytatása. 11.15: Hirek 
külföldre 

németül és franciául. 11.35: Táncz
ene. 12: 

Petrica Motzoi zenekar hangverse
nye. Bu- 

dapest. 9: A Szent István-napi körmenet 

közvetitése a várból. 10: Szentmise
, közben 

prédikáció. 11.30: Hirek. 12.30: 
Hangleme- 

zek. 1.35.: rségvaltós katonazene. 2.20: 

fipróhicdetések 

Dén 
Mese. 4.40: Cigánymuzsika. 5.20: Közveti- 

tés a nemzetközi atlétikai viadalról. 6: Sza- 

lonzenekar. 7.10: Előadás. 7.40: Liszt-mű- 

vek. 8.30: Liliomos királyfi, történelmi já- 

ték. 10.10: Hirek, sport. 10.40: Zenekari 

hangverseny. 12: Ciganymuzsika, utána hi- 

rek. Budapest II. 7.45: Mezőgazdasági fél- 

óra. 8.20: Előadás. 9: Magyar szalonötös. 

10.20: Hanglemezek. 11.30: Hirek. Bécs. i: 

Hangverseny. 3: Hegedümüvész lemezei. 
Este 10.10: Ünnepi hangverseny Salzburg- 

ból. 12.45: Tánczene. Belgrád. Este 9: Sza- 

lonötös. Milánó. 6: Kamarahangverseny. 

0.45: Lehár. Friderika. Stuttgart. Este 8: 
Tánczene. Ejfél után 1: Kamarazene. Stock- 

holm. Este 9: Handel hangverseny. Varsó. 

Este 9.10: Zenekari hangverseny. 11.40: 

Tánczene. 

Eladó : ; 

jó állapotban lévő Raleigh motorbicikli, 500 

cem., oldalkocsival együtt. Karner, IV., Str. 

[ikatmazá; 
Jól főző mindenes 

felvétetik. Cim a kiadóban. (2030) 

Tapasztalt gazda 

erélyes, csakis jó bizonyitványokkal, küld- 

jön másolatokat a foliai gazdaságba, Folia. 

(3229) 

Fiatal székely leány 

szobaleánynak felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2052) 

Cukrászsegéd, 

elsőrendü munkaerőt, azonnalra keresünk 

Machat, I., Eminescu-utca 5. (3245) 

sállási ketes 
Bejárónői állást 

keresek, lehetőleg kifőzdébe. 

ban. 

Cim a kiadó- 

(3166) . 

Arva leány 

gyermekek mellé, vagy kisebb háztartásba, 

állást keres. II., Bálint. Villamos-remis. 

(3238) 

Mindhárom nyelvet beszélő 

intelligens fiatal leány, uricsaládhoz gyet- 

mekek mellé ajánlkozik. Cim a kiadóban. 
(3192) 

Vizsgázott 

középkoru gépész, urasághoz, viztelephez, 

vagy ehhez hasonló állást keres. Cim a ki- 

adóban. (3224) 

Irodakisasszony 

több évi praxissal, perfekt román, magyar, 

német gépirásban, könyvelésben és pénztár- 

kezelésben jártas, ki kaucióval is rendelke- 
zik, állást keres. Cim a kiadóban. (3243) 

HIRDESSEM 

a DE HIRLaPEAN 

dás-vétel 

Mérleget 

00 E2 teherbirásra, suly nélkül, keresek 

e ételre. Tóth Sándor, Torma:. (3216) 

Heggesztő-készülék 

lesén eladó rhardt Miklós, IV., I. Era- 

Antik szekrény 
állai tban, olcsón eladó. Megtekinthető 

11 között. Prandell, C. Branco 

a 2 (3221 

(3219) 

Bratianu. (3233) 

Keresek 

szatócsüzlethez használt berendezést. Cim 

a kiadóban. (3234) 

Telek: A 

Gyiroki-ut 7 szám, a főuton - cca 300 öl 

- vizvezeték a ház előtt, 35.000 leiért el- 

adó. Magánháznak, fakereskedésnek na- 

gyon alkalmas. Cim: Róna. Telefon 18-90. 

((3222) 

Purificator 

Hoffherr-Schrantz gyártmány és egy 8-as 

Hoffherr-Schrantz Express gőzgép eladó. 

Csákó István, Tormac. (3231) 

a szép akar lenni. 

* 
szappant, liliompudert, 

Bszinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 

tárában a „Fekete Sashoz" L 
Piata I. C. Bratianu 

használjon KULK A-féle 
liliom-tejkrémet, liliomte]- 

Szerda, augusztus 21. Bucuresti. 1: Le- 

mezek. 1.45: Tőzsde és sporthirek. 1.55: Le- 

mezek. 6: Sibiceanu zenekar hangversenye. 

Román románcok és áriák. Közben hirek. 

8: Előadás. 8.20: Balettzene lemezeken. 9: 

Előadás. 9.15: Szólista-est. George Stefa- 

nescu gordonka. 9.45: Alice Nicolaescu Puc- 

cini, Bizet, Stefanescu, Montzia és Popescu- 

dalokat énekel. 10: Rádiózenekar. Puccini: 

Pillangókisasszony, ábránd. 10.30: Hirek. 

10.50: Hangverseny. Frimi: Bölcsődal. Gei- 

ger: Egyveleg. 11.15: Hirek külföldre né- 

metül és franciául. 11.25: A hangverseny 

folytatása. Morena: Bécsi keringőegyveleg. 

Jessel: Szánkón. Cui: Két dal. Fucsik: In- 

duló. Budapest. 7.45: Torna. 

majd felolvasás. 1: Zongora-ének. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 5.10.: 

fakás 

2 szobás 

modern, tágas lakás napos old kiadó. 

III, Brancoveanu 15, a IV. ker. plébánia- 

templomhoz közel. (3200) 

Családi házban 

3 szobás lakás, fürdőszoba és vizvezetékkel, 

november 1-ére olcsón kiadó. IV., Tudor 

Vladimirescu 40. (3217) 

A Temesvári Bank 

épületében modern 2 és 3 szobás lakások 

és üzlethelyiségek kiadók. Bővebbet a Te- 

mesvári Bank házkezelőségénél. (408) 

Kiadó a központban 

modern villa 4 szobával, teljes komforttal, 

kerttel. Bulev. Take Ionescu 30. Bővebbet 

a szomszéd Cioflec-villában. (3232) 

3 szobás 

tiszta lakás, október 1-re kiadó. III., Romu- 

lus-utca 28. (3236) 

Modern 4 szobás 

földszintes lakás, november 1-re kiadó. II., 

Titu Maiorescu-utca 5. (3244) 

augusztus 25-29-ig 

1935. ŐSZI LIpcSEl MINTAVÁSÁR 

a német birodalmi 
607 utazási kedvezmény 

vasutakon 

felvilágositást ad: 

vagy a 

ANGERSAUER JENŐ tb. képviselő 
Timisosra i., étr. Gen. praporgetei 2.fel.70 

és illusztráció. 

vazen cimre küldendők. 

Az előtizetők alábbi 4 könyvet: 1 Horn János: Gyümölcsiák nyesése. 
2. Urbányi: A gyümölcsták betegségei. 3. Jécsai: Hogyan készitsük el 
virágos Kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevői 

l önköltségi áron 80- leilért kapják. 
Kedvezményes áron csakis a 4 kötet együtt vehető át. Darabonkint 

- leibe kerül. / Kérjen mutatván 
ellenében) a DÉLI HIRLAP Madóbivái 

minden gyümölcsésznek 
minden kertésznek 
minden szőlőgazdának 
minden sazdálkodónak 

nélkülözhetetlen 
Növényvédelem és Kertészet 
szaktolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvédelem és 1 Kertészet. A két lap 
együttes előfizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200- 
400 -lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengeteg szakrajz 

, egész évre 

yazámot (5 lei bélyeg beküldése 
iő Timisoara / Lapelőtizetések 

11: Hirek, 

Henglemezek 7. 20 

zongorakisérettel. 8. 30 

házi zenekar. 10.25 

10.40: Hirek. 11.10: 

cianyelvü előadás. 1 

hirek. Budapest II. 6 

ménye Liszt Ferencr 

müűüsor. 9.20: Előadás. 

6.20: Zenekari hangvers 

Szöktetés a szerájból, 

rakoztató hangverse 

seny. Belgrád. Est 
Berlin. Este 7.30: Hangv 

Butorozott s. 

különbejárattal, telefonnal, 

Bulev. Reg. Ferdinánd közelébe 

Cim a kiadóban. 

2 nagy utecai szo 
és 1 udvari szoba, előszobá 

vagy üresen, az I. kerület legf 

helyén, kiadó. Friedmann, Me. 

Kiadó 

szeptember 1-ére a város legs 

uj épületben, gyönyörü 4 szo 

földszinti terraszos lakás. Cim a 

Különiéle 
Iskolás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. III 

morandului-utca 4. Magyar, ném 

társalgás. 

Az ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

Műazela Resfauraton 
z.e 

Tendéglősük li 
megjelenik minden 

baton. Ott kell legyei 
den vendég iparos as 

Hirlap mellett) van, ahol, mint 

olcsón vállalom kérvények, 
mi levelek, szerződések. biz 

yomatott a anyka z; kortorgogepen


